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                          Ακινα, 07-12-2020 
 

Προσ:  
Υπουργείο Παιδείασ και Θρηςκευμάτων  
Υπουργό κ. Νίκη Κεραμζωσ 
 
Κοινοποίηςη: 1.Υφυπουργό κ. Σοφία Ζαχαράκη  

2. Ινςτιτοφτο Εκπαιδευτικήσ Πολιτικήσ (IΕΠ)  
                            
 
ΘΕΜΑ: «Σχετικά με την κατανομή των μόνιμων διοριςμϊν (2ΓΕ/2019) και άλλα θζματα που 
αφοροφν τουσ γεωλόγουσ εκπαιδευτικοφσ ΠΕ04.05»  
 

Αξιότιμθ κα Υπουργζ, 
 
Ενϊ φζτοσ οι αναπλθρωτζσ εκπαιδευτικοί ξεπερνοφν τισ 40.000 και θ ανάγκθ μόνιμων 
διοριςμϊν ςτθν εκπαίδευςθ είναι πλζον επείγουςα και επιτακτικι, δεν ζχει γίνει ωσ τϊρα θ 
παραμικρι επίςθμθ ενθμζρωςθ για το αν και πότε αυτοί κα πραγματοποιθκοφν. Υπάρχουν 
πλθροφορίεσ ότι θ κατανομι των διοριςμϊν δε κα ανταποκρίνεται ςτα οργανικά κενά αλλά κα 
είναι αποτζλεςμα άλλων κριτθρίων λ.χ. των λειτουργικϊν κενϊν βάςει των οποίων 
προςλαμβάνονται αναπλθρωτζσ εκπαιδευτικοί. Σε αυτό ςυνθγορεί άλλωςτε, θ διαχρονικι 
ςτάςθ διαφόρων υπθρεςιϊν του Υπ. Παιδείασ. 
 
Ωςτόςο ο νόμοσ (Ν. 4589/2019 αρκ. 62) ορίηει πωσ: 
«1. Οι υποψιφιοι που εντάςςονται ςτουσ τελικοφσ αξιολογικοφσ πίνακεσ Α`, Β` και Γ` (Γ1` και 
Γ2`) μπορεί να διορίηονται κατά τθ διάρκεια τθσ ιςχφοσ τουσ, ανάλογα με τισ εκπαιδευτικζσ 
ανάγκεσ, ςε κενζσ οργανικζσ θζςεισ εκπαιδευτικϊν πρωτοβάθμιασ ή δευτεροβάθμιασ 
εκπαίδευςησ, μελϊν Ε.Ε.Π. ι Ε.Β.Π., εφόςον πλθροφν τα γενικά προςόντα διοριςμοφ και δεν 
ςυντρζχουν ςτο πρόςωπό τουσ κωλφματα διοριςμοφ ςτο Δθμόςιο…..»  
Επίςθσ το Σφνταγμα με το Άρκρο 103 (Δθμόςιοι Υπάλλθλοι), παρ. 2, ορίηει πωσ:  
«2. Kανζνασ δεν μπορεί να διοριςτεί υπάλληλοσ ςε οργανική θζςη που δεν είναι 
νομοθετημζνη.» 
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Επομζνωσ είναι κατοχυρωμζνο ότι οι διοριςμοί ςτο δθμόςιο γίνονται πάνω ςε ςφννομα 
υπολογιςμζνα οργανικά κενά. Μια κατανομι που δεν ςτθρίηεται ςτα οργανικά κενά, πζραν 
του κζματοσ τθσ νομιμότθτασ, διαιωνίηει τθ χρόνια άνιςθ μεταχείριςθ ςτουσ διοριςμοφσ και 
επιβραβεφει αυκαιρεςίεσ, οι οποίεσ είχαν ακροιςτικά ωσ αποτζλεςμα τθν υποςτελζχωςθ των 
ςχολείων ςε Γεωλόγουσ.  
Αυτό εκδθλϊκθκε και ςτουσ διοριςμοφσ τθσ Ειδικισ Αγωγισ, όταν με τθν 197948/Ε1/14-12-
2019 Υ.Α. αποφαςίςτηκε ο διοριςμόσ μόλισ 6 γεωλόγων εκπαιδευτικϊν. Νοφμερο 
προςβλθτικό, απαξιωτικό και ενδεικτικό τθσ νοοτροπίασ απζναντι ςτα πανεπιςτθμιακά 
Τμιματα Γεωλογίασ, ςτουσ αποφοίτουσ και ςτο ερευνθτικό προςωπικό των τμθμάτων αυτϊν. 
Η κατανομι των διοριςμϊν ΕιδικισΑγωγισ (3ΕΑ/2019) είχε ωσ αποτζλεςμα να διορίηεται μόλισ 
το 24% των υποψθφίων γεωλόγων, όταν το αντίςτοιχο ποςοςτό για τουσ φυςικοφσ ιταν 
31.2%, για τουσ χθμικοφσ 47.7% και για τουσ βιολόγουσ 60%.  

Επίςθσ, ςε άλλο κζμα που μασ αφορά, κα κζλαμε να ςασ ενθμερϊςουμε πωσ με το υπ’ αρικμ. 
πρωτ. 127753/Δ2/24-09-2020 ζγγραφό του, το τμιμα Αϋ τθσ Δ/νςθσ Σπουδϊν, Προγραμμάτων 
και Οργάνωςθσ Β/κμιασ Εκπ/ςθσ ανακοίνωςε τισ οδθγίεσ για τθ διδαςκαλία των μακθμάτων 
Φυςικισ, Χθμείασ και Βιολογίασ Γυμναςίου για το ςχολικό ζτοσ 2020-21 ενϊ για το μάκθμα 
Γεωλογία-Γεωγραφία Γυμναςίου, οι ςχετικζσ οδθγίεσ ανακοινϊκθκαν ξεχωριςτά 
(127771/Δ2/24-09-2020).  
Επιςθμαίνεται, ότι όλο το διάςτθμα μζχρι και τθν περςινι ςχολικι χρονιά, οι οδθγίεσ για τθν 
διδαςκαλία των μακθμάτων Φυςικισ, Χθμείασ, Βιολογίασ και Γεωλογίασ-Γεωγραφίασ 
Γυμναςίου, ανακοινϊνονταν από κοινοφ, υπό τον τίτλο «Οδθγίεσ για τθ διδαςκαλία των 
μακθμάτων των Φυςικϊν Επιςτθμϊν ςτο Γυμνάςιο».  
Παράλλθλα, οι οδθγίεσ του Υπ. Παιδείασ για τθν κάλυψθ πικανϊν διδακτικϊν κενϊν 
προθγοφμενου ζτουσ, κατά το Αϋ δεκαιμερο του ςχολικοφ ζτουσ 2020-21, αφοροφςαν όλα τα 
μακιματα φυςικϊν επιςτθμϊν πλθν αυτοφ τθσ Γεωλογίασ-Γεωγραφίασ! 
 
Με βάςθ τα παραπάνω, ηθτοφμε: 
 

 Να γίνουν οι διοριςμοί Γενικισ Αγωγισ (2ΓΕ/2019) ςτα ςυνταγματικά κατοχυρωμζνα 
και νομοκετθμζνα οργανικά κενά, και ςε κάκε περίπτωςθ ςτο ίδιο ποςοςτό κάλυψησ 
επί των οργανικϊν κενϊν κάθε ειδικότητασ, όπωσ ορίηει θ αρχή τησ ιςότητασ τθν 
οποία κακιερϊνει το άρκρο 4§1 του Συντάγματοσ που αποτελεί νομικό κανόνα, ο 
οποίοσ επιβάλλει τθν ομοιόμορφθ μεταχείριςθ των προςϊπων που τελοφν κάτω από 
τισ ίδιεσ ςυνκικεσ και ο οποίοσ δεςμεφει άπαντα τα ςυντεταγμζνα όργανα τθσ 
Πολιτείασ. 

 

 Τθν αιτιολόγθςθ τθσ παραπάνω απόφαςθσ για τθν διάκριςθ των οδθγιϊν του 
μακιματοσ «Γεωλογία-Γεωγραφία» από τισ υπόλοιπεσ των μακθμάτων Φυςικισ, 
Χθμείασ και Βιολογίασ. 
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 Τισ ενζργειζσ ςασ για τθν ανά - κοινοποίθςθ ςτο ορκό ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνονται οι 
οδθγίεσ διδαςκαλίασ του μακιματοσ «Γεωλογία-Γεωγραφία» μαηί με τισ υπόλοιπεσ 
των μακθμάτων Φυςικισ, Χθμείασ και Βιολογίασ, υπό τον τίτλο «Οδθγίεσ για τθ 
διδαςκαλία των μακθμάτων των Φυςικϊν Επιςτθμϊν ςτο Γυμνάςιο».  

 
 
 

Με εκτίμθςθ, 

Για το Δ.Σ. του Σ.Ε.Γ. 
 Ο Πρόεδροσ Δ.Σ. Η Γεν. Γραμματζασ Δ.Σ.  
 
 
  
 
 
 Ευάγγελοσ Σπυρίδωνοσ  Μαρία Τηίμα 
 


